

# ВѢСТНИКЪ

## Иркутского Совѣта Рабоч. Депутатовъ.

Адресъ редакціи: Иркутскъ, набережная Ангара, домъ бывш. генералъ-губернатора. Комитетъ Совѣта Рабочихъ Депутатовъ.

ТЕЛЕФОНЪ № 433

Въ помѣщениі С. П. С. (Троицкая 3/1).

### Состоятся Собранія:

11-го въ 6 ч. вечера общее собрание Съюза рабочихъ колбасного производства.

12-го въ 6 час. вечера собрание истопниковъ, трапезниковъ, сторожей и курьеровъ духовного вѣдомства.

### Вниманію организаций.

16-го апрѣля, въ 1 ч. дня, имѣютъ быть выборы гласныхъ отъ профессиональныхъ союзовъ на общемъ собраниіи всѣхъ членовъ союзовъ, состоящихъ въ союзѣ союзовъ. Является желательнымъ, чтобы на это время не назначалось професіональныхъ собраний.

### Примирительная Камера.

11-го апрѣля, въ 4 часа дня, въ конторѣ Сиб.-Монг. О-ва (Большая, 23) будетъ засѣданіе Камеры.

### Общее Собраніе

Членовъ Иркутской Организации партии

Социалистовъ-Революционеровъ состоится въ среду, 12 апрѣля, въ 6 час. вечера въ Промышленномъ Училищѣ (входъ съ Тихвинской).

### Собраніе закрытое.

Просить товарищей не опаздывать.

15-го апрѣля исполнится годъ существования О-ва Потребителей «Кооператоръ». Правление О-ва рѣшило ознаменовать этотъ день устройствомъ торжественнаго засѣданія, на которомъ будутъ зачитаны доклады, какъ о развитіи и дѣятельности «Кооператора», такъ и по вопросамъ кооперации вообще. Правление полагало бы, что желательно превратить этотъ скромный юбилей въ праздникъ кооперации Иркутской губ. Всякій, кто причисляетъ себя къ кооперативной семье, приглашается явиться на это торжество.

Правлениe.

### ЖИЗНЬ И ПЕЧАТЬ.

#### Пролетаріатъ и буржуазія.

«Ізвѣстія Саратовскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ», оцѣнивая сдержанность и дисциплину русскаго рабочаго въ настоящій моментъ, находять все же, что всенародная охрана труда и прежде всего ограничение рабочаго дня 8-ю часами, а въ производствахъ, гибельно дѣйствующихъ на здоровье, еще меньшимъ количествомъ рабочихъ часовъ—должны быть возможно скорѣе проведены въ жизнь.

Главенствующее значеніе трудовой арміи для жизни всей страны съ поразительной яркостью подчеркнуто кровавыми годами войны. Самъ Вильгельмъ, неоднократно и нагло подчеркивавшій раньше свою ненависть къ организованнымъ рабочимъ, и тотъ сталъ заискрывать передъ ними, называть ихъ спасителями отечества, сулить имъ вольности и реформы. «Побѣждаетъ немецкій рабочій!»—умильно кричали вѣмецкіе вампиры. «Рабочіе, отъ васъ зависитъ спасеніе Фран-

ции!»—вопили французскіе буржуа. «Рабочіе спасите Англію и культуру!»—звали умныи буржуазный министръ Ллойдъ-Джорджъ. Звали рабочихъ спасать отечество и русскіе промышленники. Звали и—спекулятировали.

Доходы нашихъ предпринимателей во время войны умопомрачительны. Они нерѣдко значительно превышаютъ основной капиталъ предприятия. Такъ въ 1915 году О-во русскихъ трубопрокатныхъ заводовъ на капиталъ въ 7½ миллионовъ рублей получило 13 миллионовъ руб. прибыли!

И это не исключение. То же наблюдается во всѣхъ областяхъ промышленности и торговли.

Но вѣдь это—сплошное хищничество! Это значитъ—рубить сукъ, на которомъ сидишь! Ибо за огромными барышами предпринимателей скрываются безумныя страданія рабочихъ.

Чтобы рабочіе могли работать производительно и умѣло, они должны быть здоровыми, развитыми, свободными. Нужно, чтобы они не истощали своихъ силъ на каторжномъ труде. Нужно, чтобы у нихъ оставалось время на пополненіе образованія, на исполненіе своихъ гражданскихъ и классовыхъ обязанностей.

### Къ займу Свободы.

9-го апрѣля, съѣздомъ совѣтовъ солдатскихъ, рабочихъ и крестьянскихъ депутатовъ Восточной Сибири единогласно принята слѣдующая резолюція:

«Взявъ подъ свой контроль всю временную правительственную власть, всецѣло направляя ее на укрѣпленіе основъ народовластія и заставивши ее отказаться отъ захватныхъ стремлений, революціонная демократія считаетъ заемъ Свободы дѣломъ всенароднымъ и призываетъ къ подпіску на него всѣхъ, кому дороги интересы свободы и революціи; при этомъ полагаетъ необходимымъ, чтобы расходованіе полученныхъ посредствомъ займа средствъ происходило подъ непосредственнымъ контролемъ особаго органа по назначенію Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ».

Рѣшено delegировать въ Контрольную Палату по 2 представителя со съѣзда: отъ крестьянъ (2), рабочихъ (2) и солдатъ (2).

### Нужный отпоръ.

Въ № 10-мъ нашего «ВѢСТНИКА» мы говорили о телеграммѣ отъ «3000 (?) военно-срочныхъ рабочихъ» съ порицаніемъ дѣятельности Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, услугливо разосланной какимъ-то «уполномоченнымъ А. Корниловымъ» по всей сѣти россійскихъ желѣзныхъ дорогъ».

Нужно надѣяться, что эта телеграмма вызоветъ повсюду дружный отпоръ демократіи.

9-го апрѣля Читинскій Совѣтъ Р. и С. Д., представляющій 7000 рабочихъ и 10.000 войска, послалъ Петроградскому Совѣту свое привѣтствие, одновременно съ протестомъ по поводу телеграммы.

Заслушавъ копію читинскаго протеста и самыи текстъ дезорганизаторской телеграммы, Областной съѣздъ Совѣтовъ рабочихъ, крестьянскихъ и солдатскихъ депутатовъ Восточной Сибири, засѣдающій сейчасъ въ Иркутскѣ, вынесъ единогласно слѣдующую резолюцію: «Петроградъ. Совѣту рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Съѣздъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ Восточной Сибири отъ лица четырехсотъ тысячъ представленныхъ имъ рабочихъ, солдатъ и крестьянъ, единогласно присоединившись къ резолюціи всероссійскаго совѣщанія совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ по вопросу объ отношеніи къ временному правительству, привѣтствуетъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ Петрограда и видитъ въ лицѣ его вождя по сплоченію революціонной демократіи въ странѣ».

Такой же протестъ былъ принятъ 9-го апрѣля засѣдающимъ въ Иркутскѣ съѣздомъ рабочихъ и служащихъ Забайкальской ж. д. (представляющимъ 36.000 человѣкъ).

### Къ организаціи Крестьянскаго Губернскаго Съѣзда.

8 апрѣля состоялось частное совѣщаніе крестьянскихъ депутатовъ, выѣдлившихъ изъ Областного Съѣзда Военныхъ, Рабочихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ, по вопросу о необходимости немедленного созыва Губернского Крестьянскаго Съѣзда.

Совѣщаніе вынесло резолюцію:

Губернскій Крестьянскій Съѣздъ организовать немедленно, въ виду того, что крестьянское населеніе губерніи не организовано и что въ порядке дѣятельности Иркутска и его дѣятельности сдѣлалъ сообщеніе Л. И. Гольдманъ. О военной организаціи г. Иркутска—А. Брудеръ. О Читинскомъ Совѣтѣ рабочихъ депутатовъ и объ исторіи переворота въ Читѣ говорилъ Е. А. Преображенскій, о Читинской солдатской организаціи—прапорщикъ Золотухинъ. Затѣмъ о положеніи дѣлъ въ Верхнеудинскѣ сообщилъ Сѣровъ. Даѣше дѣлали доклады: отъ Черемхова—Н. Поповъ, Нижнеудинска—Юдовскій, доклады изъ Банска, Ачинска, Киренска, Верхоленска, Бала-ганска и другихъ мѣстъ.

Изъ докладовъ о военныхъ организаціяхъ выяснилось, что иркутскій типъ организаціи не вездѣ принялъ на мѣстахъ.

Крестьянские депутаты подчеркивали республиканско настроение деревни и выдвигали (особенно съ Лены) продовольственный вопросъ.

Впечатлѣніе отъ докладовъ получилось такое, что вездѣ на мѣстахъ революціонные силы организовались pronto и дѣло революціи находится въ надежныхъ рукахъ.

Согласно доклада мандатной комиссіи, на съѣздѣ присутствуютъ: 49 делегатовъ отъ крестьянъ, представляющихъ 121.000 избирателей, 51 делегатъ отъ 109 солдатъ и 32 делегата отъ 49.000 рабочихъ. Всего 133 делегата съ мѣстъ отъ 279.000 избирателей.

Подробности засѣданія—въ протоколѣ.

На третьемъ засѣданіи Съѣзда, 9 апрѣля, послѣ доклада Л. И. Гольдмана, принята извѣстная резолюція Петроградскаго Совѣщанія совѣтовъ Р. и С. Д. депутатовъ объ отношеніи къ временному правительству.

Заслушавъ докладъ Черемховскаго депутата т. Попова о войнѣ.

Выражено телеграфно: соболѣзвование т. Войтинскому по поводу постигшаго его въ Петроградѣ несчастія; сожалѣніе Красноярскому Совѣту Р. и С. Деп. по поводу уклоненія его отъ delegированія

представителей на Съездъ; привѣтствие Петрогр. Совѣту Р. и С. Д. одновременно съ протестомъ противъ дезорганизаторской телеграммы нѣкого Корнилова (отъ имени «3000 рабочихъ»); привѣтствие революціонной арміи на фронтѣ.

Заслушанъ интересный докладъ т. Полковника изъ дѣйствующей арміи.

Подробности—въ протоколѣ.

На 4-омъ засѣданіи Съезда, 10 ап-реля, послѣ обсужденія, принятая извѣстная резолюція о войнѣ Всероссійскаго Совѣщанія въ Петроградѣ.

## Протоколъ 1-го засѣданія

Съезда Военныхъ, Рабочихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ Восточной Сибири.

На открытие съезда собралось около 120 депутатовъ изъ городовъ и уѣздовъ Восточной Сибири. Не прибыли представители изъ Красноярска.

Съ первымъ привѣтственнымъ словомъ къ Съезду отъ имени организаціоннаго Бюро обратился товарищъ Гноевъ, указавшій въ своей рѣчи на трудность того дѣла, которое выпало на долю организаціоннаго Бюро, на неизбѣжность всякаго рода недочетовъ при спѣшномъ осуществлѣніи этой огромной задачи. Въ заключеніе своей рѣчи онъ обратился къ Съезду съ пожеланіемъ ему успѣхъ въ дѣлѣ сплоченія и организации демократическихъ элементовъ Области.

Товар. Штульманъ отъ имени организаціоннаго Бюро и частнаго совѣщанія членовъ Съезда предлагаетъ выбрать президіумъ на слѣдующихъ основаніяхъ: отъ Иркутска—трехъ, отъ Читы—одного, отъ Верхнеудинска—одного, отъ Черемхова—одного, отъ Нижнеудинска—одного, отъ Ачинска—одного, отъ Банска—одного, отъ Киренска—одного, отъ крестьянъ—одного; оглашаетъ списокъ намѣченныхъ тѣмъ же совѣщаніемъ кандидатовъ: отъ Иркутска А. Никольский, Л. Гольдманъ, А. А. Брудеръ; отъ Верхнеудинска В. М. Сѣровъ; отъ Киренскаго уѣзда А. Н. Черкуновъ, отъ Читы Е. Преображенскій; отъ Черемхова Н. Поповъ; отъ Срѣтенска С. П. Барсъ; отъ Нижнеудинска Юдовскій; отъ крестьянъ П. Д. Яковлевъ. Списокъ утверждается и члены президіума занимаютъ свои мѣста. Предсѣдательское мѣсто занимаетъ тов. Никольский.

Отъ имени Иркутскаго Исполнительного Комитета привѣтствуетъ Съездъ Предсѣдатель Комитета тов. Кругликовъ. Онъ говоритъ, что счастливъ привѣтствовать первый Съездъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ отъ имени Исполнительного Комитета, являющагося революціонной властью не только здѣсь въ Иркутскѣ, но признаннаго и во всѣхъ ближайшихъ городахъ. Исполнительный Комитетъ въ своей дѣятельности всецѣло опирается на демократическую массу, ибо лишь эти массы и представляютъ собой реальную силу. Безъ силы же нѣть и власти. Именно потому, что старый монархіческий режимъ ничѣмъ не былъ связанъ съ широкими кругами демократіи, и объясняется та равнительная легкость, съ которой онъ былъ низвергнутъ. Новая революціонная власть должна тѣсно связаться съ народной демократіей, плотью отъ плоти которой она является. Лишь такая связь можетъ обеспечить свободное развитіе новаго порядка, прочное укрѣпленіе великихъ началь свободы, равенства и братства, которыхъ положены въ основу новаго строя. Заканчивается онъ свою рѣчь выраженіемъ пожеланія успѣшной работы первому Съезду Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ въ дѣлѣ сплоченія всѣхъ революціонно-демократическихъ силъ края.

Отъ имени Соціаль-Демократической партіи говорить товарищъ Вайнштейнъ. Предсказанія Соціаль-Демократической рабочей партіи, что монархіческій режимъ въ Россіи падеть подъ ударами передового авангарда революціи—рабочаго класса, или не падеть совсѣмъ,—говорить онъ,—оправдались. Подъ натискомъ, главнымъ образомъ, пролетаріата рухнула

старый порядокъ. Вамъ, объединенной демократіи, предстоитъ теперь трудная задача строительства новой государственной жизни въ моментъ жесточайшей вѣнчайшей войны. Интересы нового строя, интересы свободы требуютъ, чтобы эта война велась со всѣмъ возможнымъ напряженіемъ народныхъ силъ, ибо Германское правительство намѣreno растоптать русскую свободу, являющуюся угрозой Германскому царизму. Мира съ Германскимъ правительствомъ въ его настоящемъ видѣ быть не можетъ. Только тогда, когда нѣмецкій народъ сброситъ съ себя иго царизма, какъ сбросилъ его русскій народъ, сможемъ мы ему протянуть братскую руку примиренія. Все для обороны — лозунгъ настоящаго момента. Дружное единеніе всей демократіи страны въ лицѣ Объединенныхъ Совѣтовъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ является залогомъ того, что эта задача будетъ достигнута. Дѣло свободы находится въ надежныхъ рукахъ. И пока оно въ этихъ рукахъ, никакой врагъ, ни вѣнчайший, ни внутренний—не страшенъ для дѣла свободы.

Отъимени соціалистовъ-революціонеровъ говорить товарищъ Каретниковъ. Старое рухнувшее правительство,—говорить онъ,—держалось исключительно нашими внутренними несогласіями, нашей дезорганизованностью. Теперь, когда мы завоевали себѣ свободу, намъ прежде всего необходимо сплотиться, сорганизоваться, и въ этой лишь организованности вся наша сила. Строительство новыхъ формъ затрудняется особенно тѣмъ, что вести его приходится во время ужаснейшей войны. Но Совѣтъ Военныхъ и Рабочихъ Депутатовъ въ Петроградѣ уже заявилъ на весь міръ, что русскій народъ отказывается отъ всякихъ аннексій, и заявляетъ, что онъ сражается лишь за свою чѣловѣчность и свободу. Теперь германскій народъ знаетъ объ этомъ, и каждое ядро, выпущенное въ наши окопы, есть покушеніе на нашу свободу. Сольемся же въ дружную братскую семью и общими силами отстоимъ такъ долго доставшуюся намъ свободу. Но выполненіе этой задачи возможно лишь при братскомъ единеніи всѣхъ слоевъ трудового народа: рабочихъ, солдатъ и крестьянъ. Партия соціалистовъ-революціонеровъ всегда стояла на той точкѣ зрѣнія, что интересы рабочихъ и крестьянъ одинаковы, и что только ихъ совмѣстная усилия могутъ обеспечить свободу Россіи. Теперь это осуществилось. Ораторъ выражаетъ увѣренность, что это единеніе будетъ прочно и что Иркутскій Съездъ внесетъ свою лепту въ дѣло объединенія всѣхъ трудящихся. Пожелаемъ же этому Съезду плодотворной работы.

Отъ съезда Учителей Народныхъ Школъ привѣтственное слово произноситъ тов. О. И. Патлыхъ. Русскій народный учитель,—говорить она,—всегда стоялъ на стражѣ народныхъ интересовъ, всегда чувствовалъ себя членомъ великой демократической семьи. Въ переживаемое нами великое время народный учитель отдастъ всѣ свои силы великому дѣлу укрѣпленія свободы въ Россіи. Иркутскій Учителскій съездъ шлетъ привѣтъ Съезду Солдатскихъ, Рабочихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ и выражаетъ ему пожеланіе успѣшной работы.

Отъ имени Бунда говоритъ товарищъ Шиндеръ. Онъ указываетъ на то, что еврейскій пролетаріатъ всегда шелъ рука обь руку съ русскимъ пролетаріатомъ, занимая мѣсто въ первыхъ рядахъ. Бундъ всегда заявлялъ, что только освобожденіе всего русскаго народа можетъ дать освобожденіе и еврейскому пролетаріату. Теперь это осуществилось. Пали цѣпи рабства съ русскаго народа, пали они и съ еврейства. Ораторъ заканчиваетъ свою рѣчь выраженіемъ пожеланія успѣха Съезду въ его большой и ответственной работѣ.

Отъ торгово-промышленныхъ служащихъ говоритъ товарищъ Поспѣловъ. Онъ выражаетъ увѣренность, что Совѣты Солдатскихъ, Рабочихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ доведутъ русскую революцію до ея логического конца; рабочій классъ въ лицѣ профessionальныхъ союзовъ будетъ всемъ и хъ поддерживать.

Оглашается привѣтственная телеграмма изъ Киренска отъ солдатъ мѣстнаго гарнизона и группы соціалистовъ-революціонеровъ.

По поводу телеграммы береть слово товарищъ Яковлевъ, депутатъ отъ Киренска. Онъ говоритъ, что полученная имъ телеграмма изъ Киренска отъ солдатъ съ требованіемъ отставать землю и волю ясно показываетъ, что и солдаты выражаютъ тѣ же требованія, что и весь русскій народъ. Требованія всѣхъ слоевъ трудового народа одинаковы. Мы всѣ едини. Если рабочіе и нанесли правительству первый сокрушительный ударъ, то только при содѣствії всего трудового народа дѣло революціи можетъ быть упрочено и доведено до конца. Ораторъ выражаетъ твердую увѣренность, что русскій народъ не выпуститъ изъ рукъ добѣгнутую свободу. Довольно съ него и одного пораженія. Другого мы не допустимъ. Свою рѣчь ораторъ заканчиваетъ возгласомъ: да здравствуетъ Его Величество Государь и Самодержецъ—Великій Народъ Россійский.

Оглашается списокъ прибывшихъ въ Съездъ делегатовъ.

Производятся выборы въ мандатную Комиссию. Рѣшено выбрать комиссию изъ 5 человѣкъ; намѣчено 10 кандидатовъ. Выбранными оказываются: товарищи Гноевъ—87 голосовъ, Герасимовъ—71 г., Неупокоевъ—66, Смирновъ—60, Кириловъ—51 гол.

Поднимается вопросъ о томъ, присвоить ли данному собранію название съѣзда или совѣщанія. За и противъ высказывается рядъ ораторовъ. Собрание послѣ прекращенія преній голосованіемъ решаетъ присвоить себѣ наименование Съѣзда.

Оглашается порядокъ Съезда, выработанный организаціоннымъ бюро. Заслушивается цѣлый рядъ предложенийъ объ измѣненіи порядка дня, выдвинутаго организаціоннымъ бюро, и о дополненіи его. Окончательно принимается слѣдующій порядокъ:

- 1) Доклады съ мѣстъ.
- 2) Отношеніе къ Временному Правительству и къ Совѣту Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.
- 3) Отношеніе къ войнѣ.
- 4) Учредительное Собрание и Демократическая Республика.

5) Классовые задачи и задачи обще-революціонныя.

- 6) Создание окружной организаціи.
- 7) Единый типъ организаціи.
- 8) Земельный вопросъ.
- 9) Продовольственный вопросъ.

Слѣдующее засѣданіе назначается въ 3 часа дня, въ Духовномъ Училищѣ.

## Рабочая хроника.

Общее собраніе профessionального союза мясниковъ.

7-го апрѣля окончательно сконструировался профessionальный союзъ мясниковъ. Въ союзъ входятъ: приказчики, мясники, возчики и всѣ наемные работники мясного дѣла. Цѣль и задачи союза—охрана свободы и защита своихъ профessionальныхъ интересовъ.

Выбрано правленіе союза въ количествѣ 6 человѣкъ, Союзъ выбралъ своимъ предсѣдателемъ члена Совѣта Рабочихъ Депутатовъ т. Гордова, назначаемъ т. Ситникова, въ члены правленія: Малинина, Ковалевскаго, Костовскаго и Волкевича.

Затѣмъ общее собраніе переходитъ къ обсужденію своихъ экономическихъ нуждъ.

Рѣшено: пригласить предпринимателей мясного дѣла на совмѣстное собраніе ст правленіемъ союза для представленія имъ нѣкоторыхъ требованій обѣ улучшениій условий труда.

Общее собраніе находитъ вполнѣ возможнымъ введеніе 8-ми часового рабочаго дня, безъ ущерба для дѣла обороны страны.

Принимая во вниманіе, что дороговизна жизни возводитъ и жить при террорѣ на заработкахъ становится съ каждымъ днемъ все труднѣе, общее собраніе находитъ необходимымъ увеличение заработной платы: зарабатывающимъ до 50 р. прибавка въ 50%, отъ 50 до 90 р.—80%, отъ 90 до 100 р. и выше—20%.

Сверхурочные работы допускаются для предприятий, работающихъ на оборону, и только на время войны. Въ частныхъ же предприятияхъ сверхурочные работы допускаются только исклю-чительными случаями и обязательно за двойную плату. Праздничные работы должны быть отмѣнены полностью. Въ виду того, что со стороны предпринимателей замѣчается тенденція увеличить рабочихъ, какъ только ими предъявляются какія-либо требованія обѣ улучшениій условий труда, общее собраніе постановило: оставлять мѣста увольняемыхъ подъ бойкотомъ, если рабочіе будутъ уволены безъ особыхъ причинъ.

Рѣшено вступить въ Союзъ Проф. Союзовъ на общихъ основаніяхъ.

## Въ парикмахерскихъ предпріятіяхъ.

Иркутскъ, марта 26 дня 1917 г., мы, ниже подписавшіеся, владѣльцы парикмахерскихъ предпріятій г. Иркутска, собравшись на общее собраніе сего числа, слушали delegaciю отъ парикмахерскихъ подмастерьевъ, которые представили слѣдующія требованія, изложенные въ документѣ, полученному отъ delegatovъ за ихъ подпись и приложенномъ при семъ протоколѣ, и пришли къ слѣдующему заключенію:

По пункту 1-му открытымъ голосованіемъ большинствомъ 18 противъ 9 голосовъ постановлено, что парикмахерскіе предпріятія должны быть открыты въ теченіи двѣнадцати часовъ, но послѣ переговоровъ съ delegatами и продолжительныхъ дебатовъ, большинствомъ 13 голосовъ съ предсѣдателемъ во главѣ, противъ 13 при одномъ воздержавшемся, постановили производить работу въ теченіи десяти часовъ, начиная съ 9 часовъ утра и кончая въ 7 ч. вечера съ 2-хъ часовъ перерывомъ на обѣдъ, соблюдая очередь между мастерами, дабы не закрывать парикмахерскую.

По пункту второму, по соглашенію съ delegatами, принятая поправка: вмѣсто 2-хъ часоваго перерыва на обѣдъ, установленъ одинъ часъ.

Пунктъ третій принять цѣлкомъ.

Пунктъ 4 принять съ поправкой, что въ праздничные дни мастера по своей личной инициативѣ не имѣть права работать по приглашенію на дому, въ противномъ случаѣ хозяинъ имѣть право такого мастера уволить безъ всякихъ предупрежденій.

Пунктъ 5 принять цѣлкомъ.

Пунктъ 6 принять съ оговоркой: праздновать 1 мая въ томъ случаѣ если этотъ праздникъ будетъ установленъ и утвержденъ правительствомъ по всей Россіи и для всѣхъ предпріятій. Примѣненіе: соглашеніе это въ цѣломъ вѣдь, вступаетъ въ законную силу со 2 апрѣля 1917 года, въ томъ только случаѣ, если къ этому времени это соглашеніе будетъ утверждено высшей городской Исполнительной властью.

Кромѣ всего вышеуказанного, общее собраніе, совместно съ delegatами, выработало правила порядка охраны сего соглашенія: за нарушеніе какого либо пункта сего соглашенія владѣльцы предпріятія въ первый разъ уплачиваютъ штрафъ въ размѣрѣ двадцати пяти рублей, второй разъ пятидесяти рублей и въ третій разъ ста рублей и всѣ посыпавшіе разы по сто рублей. Штрафные деньги поступаютъ въ пользу Иркутскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ. Предсѣдатель М. И. Флекель. Секретарь А. Гутманъ.

## Засѣданіе Секціи Труда.

8 апрѣля.

1. Заслушано заявленіе рабочихъ таможни Московской Биржевой Артели о прекращеніи работы, требование 50% прибавки, согласно постановленію Исполнит. Комитета отъ 14/III, въведеніи 8-ми часового рабочаго дня, неувольненіи рабочихъ въ теченіе мѣсяца и т. д.

Соглашеніе по всѣмъ пунктамъ достигнуто, оформлено и подписано обѣими сторонами.

2. Заслушано заявленіе рабочихъ Общественно-прѣмочной комиссіи о прибавкѣ 50% къ заработной платѣ.

Предсѣдатель общественной комиссіи соглашается 50% прибавку дать рабочимъ, работающимъ внутри въ мастерской, а подрядчикамъ, берущимъ работу на дому—прибавку ввести не представлять себѣ возможнымъ, въ виду указаний военнаго министра обѣ оставленіи прежнихъ цѣнъ на шитье обуви.

3. Заявление 9 рабочихъ Покровского стеклодѣлательного завода о нежеланіи владѣльцевъ прибавлять 50% къ тому двухнедѣльному (съ 14 марта до 1 апрѣля) заработку, который они имѣли къ 14 марта 1917 г.